

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудряшова Аркадия Александровича «Психологические детерминанты чувствительности личности к отвращению», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)

Исследование психологического феномена «чувствительность личности» к различным аспектам нашей жизни является актуальным и вполне своевременным, поскольку неотъемлемой составляющей выступают постоянные перемены уклада, требований, режимов, условий деятельности современного человека, находящегося в хроническом напряжении, психоэмоциональной неуравновешенности с чувством дискомфорта и тревоги. Именно чувствительность как особенность характера, выраженная в высокой восприимчивости человеком факторов внутренней и внешней сред, является критерием оценивания уровня психологической безопасности личности. Принимая во внимание дефицит результатов исследований чувствительности к аффективным стимулам, можно констатировать востребованность такого рода исследования как в теоретическом плане, так и в практико-ориентированном ключе.

Целевая установка, задачи, методологическая основа, новизна и практическая значимость исследования, как следует из автореферата, сформулированы в соответствии с необходимыми требованиями, предъявляемыми к научной работе, представленной на соискание ученой степени кандидата наук.

Особого внимания заслуживают результаты исследования психологических детерминантов чувствительности к аффективному стимулу. Полученные данные позволили автору сделать вывод определить и интерпретировать факторную структуру чувствительности личности к отвращению; разработать прогностические модели различных степеней чувствительности личности к отвращению – с различным вкладом переменных-предикторов личностной и эмоциональной сфер, психического состояния, саморегуляции поведения и самоконтроля, а также копинг-стратегии.

Степень достоверности полученных результатов подтверждается достаточным объемом выборки, адекватно подобранными методами исследования, корректно организованным экспериментом, наличием публикаций по теме диссертации, представленностью основных результатов исследования на научно-практических конференциях как отечественного, так и зарубежного уровня.

Результаты проведенного исследования имеют высокую теоретическую и практическую значимость и могут быть успешно использованы в рамках психологического обеспечения, сопровождения и подготовки специалистов и профессионалов – представителей класса профессий «Человек – человек».


Наряду с достоинствами представленной работы возникает вопрос относительно методического инструментария: Каким образом на русскоязычной

выборке были применена методика "Individual differences in sensitivity to disgust" (D. Mataix-Cols, S.K. An, N.S. Lawrence at al., 1994)? Была ли это чья-то модификация? Как учтены кросс-культурные / межкультурные аспекты?

В целом, диссертационная работа А.А. Кудряшова «Психологические детерминанты чувствительности личности к отвращению» является законченным самостоятельным, законченным научным трудом, что следует из содержания автореферата.

Научная и практическая значимость результатов диссертации соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 и № 478 от 02.08.2016 г.), а ее автор, Кудряшов Аркадий Александрович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – общая психология, психология личности, история психологии.

«30» мая 2023 г.

 Логинова Ирина Олеговна



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Фамилия, имя, отчество:	Логинова Ирина Олеговна
Учёная степень, звание:	доктор психологических наук (19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии), профессор
Место работы:	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения РФ
Должность:	зав. кафедрой клинической психологии и психотерапии с курсом последипломного образования
Почтовый адрес:	660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1
Телефон:	+7 (391) 221 91 45
Электронная почта:	loginova70_70@mail.ru